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Az előfizetési pénzek és hirdetések 
ide küldendők.

Hirdetések

1 .j,jutányosabb számitással, díj­
szabás szerint KÖZÉRDEK

Szerkesztőség :
Bezerédj István-utca 5. szám. 

Ide küldendők a lapot ér­
deklő összes közlemények.

Előfizetés :
egész évre 10 kor., félévre 5 kor 

negyedévre 2 kor. 50 fill.
Néptanítóknak,

ha az előfizetést egész évre előre 
beküldik, 5 kor.Megjelenik minden szombaté u.

tolna vármegye társadalmi, közigazgatási és közgazdasági érdekeit képviselő hetilap
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Belmunkatárs : J ANOSITS KAK()I.\

Euansellkus templom Szekszárdim.
A realizmus, a materiális irányzat, mint 

hatalmas pöröly döngeti a hit, a dogma 
sok százados üllőjét. Szikrát 'szór mindkét 
acél kolosszus s egyik sem tudja legyőzni 
a másikat, de mintha a fáradtabb, a lan­
kadt abb a kalapács kezdene lenni, az üllő. 
a hit eleven ereje állja, sőt diadallal veri 
vissza a reá mért, megsemmisíteni akaró 
csapásokat. A tudás nagy óceánját járó fé­
nyes lángelmék közül nem egy felesleges 
tehernek hirdette az Istenség fogalmát, ma­
gát a tápláló hitet, a vallást s végered­
ményként belátta már a legtöbb, hogy az 
emberileg abszolútnak gondolt tudás gyerek­
dicsekvés csak s a legbüszkébb gálya is 
céltalanul kanyarog, lorog az élet nagy 
ö; vényein, mert a kidobott felesleges teher, 
a hit: maga volt az iránytű, vagy még in­
kább az evezőlapát, a nélkülözhetetlen kor­
mány-kerek . . .

Beszéljen bárki bármit, védő melegágy 
a hit, ebből sarjad a remény, a megnyug­
vás ezek nélkül pedig nincs, nem lehet 
élet. A vallásra tehát szükség volt, van és 
le<z mindörökkétig, mert maga az élet nem 
más, mint többé-kevésbé sikerült cirkuszi 
mutatvány, táncolás ama bizonyos kiteszitett 
drótkötélen s az életet megtartó egyen- 
sulyozó megint csak a hit. a vallás 1 Szó­
val : hinnem kell, mert a hit jól esik, a hit 
vigasztal, bátorít, felemel, hit nélkül az élet 

■ sivár, kietlen. A tudás legfeljebb lelki szom- 
jat okoz s egyedül a hit enyhíti meg azt 
csupán. Mit ér az, ha .tudom mily alkatré­
szekből van összerakva a nagy gondolat­
im! h vív. az emberi agy. ha pontosan tudom 
hány gramm az agyvelő, ha ismerem min­
den sejt, minden atom élettani rendelteté­
sei, feladatát, de ha egyúttal azt is érzem, 
ha egy kis megpattanó érrel vége minden- 
nek s a halál azt mondja összes tudásomra, 
világrengető terveimre, hogy: csitt ? . . . 
Mily lehangoló, mily végzetes, sőt egyene­
sen veszedelmes lenne a tudás; hány al­
kotó elme dobná el tollát, ecsetjét, az al­
kotó vésőt, pörölyt, kalapácsot, ha a vallás 
-t maga édes, küzdésre serkentő misteriumá- 
val körül nem övezné r A halhatatlanság, 
őz örök élet eszménye az a bizonyos szárny, 
mellyel a vallásos ember repül, de mankó 
ez a csalódásokkal telt életben a reális, hi­
tetlen embernek is, ennek segélyével, ha 
repii!ni nem is, legalább járni, mozogni tud. 
Mi lenne e szárny, vagy legalább mankó 
nélkül az ember ? Nem több, mint a földön 
csúszkáló féreg. Hit, eszmény, magaszto- 
sabb cél nélkül való, alsóbbrendű teremt­
mény, de ezzel a helyzet, a — világ ura: 
A vallásosság, a hit ápolása tehát, inig a 
"mi erkölcsi alapon van berendezkedve a 
társadalom, magasabb erkölcsi kötelesség. 
A templom a fáradt, tikkadt lelkek felfris- 
Mtn oazisa, modern dinamó-állomás, hol uj 
eletenergiával telik meg a szív, a lélek 
•Aem Istennek van tehát szüksége tempilo-

Kelelős szerkesztő és hptulajdonos : HÓDNAK ISTVÁN. Eli \ es szám ára 20 fillér.

alapg) jég­
árának összeho-

Istvánnak 
az ő szi- 
is meg-

in okra, mert ő mindenütt megtalálja, látja 
az ő emberét, de az embereknek, hol azok 
keressék s megtalálják lelkűk nyugalmát, 
az — Istent!

jószivü, hivő, vallásos emberek ily ma­
gasabb erkö’csi feladat teljesítésére vállal­
koztak Szekszárdon. Házat, templomot akar­
nak építeni Istennek — jobban mondva ön­
maguknak. A szekszárdi evangélikusok nem­
régiben megalakult misszió-egyháza, élén a 
kir. törvényszék derék elnökével, Hazslinszky 
Gézával, vállalkozott az 
kezdésére, az első tégla 
zására.

A mint már jeleztük, junius 9-én na­
gyobb szabású hangi erseny lesz itt. A 
programul még ugyan összeállítva teljesen 
nincsen. De annyit már tudunk, hogy köz­
reműködésre kérték fel a legközelebb nagy 
sikerrel hangversenyezett uj dalárdát s itt 
helyből még többeket. Budapestről lejön Hazs­
linszky Gusztávot, az elnök ismert zeneszerző 
testvére s a kis csodaművésznő, a 8 éves 
Fényes Annuska, ki a Király-szinház e hó 
8-án szinrekerülő Jánoska« című darabjá­
nak fő-főprimadonnája. Az estély műsorának 
azonban bizonyára legragyogóbb fénypontja 
lesz az a felolvasás, amelyet az országosan 
ismert jeles iró : Bársony István tart, ki a 
kir. törvényszéki elnökkel való összekötte­
tése révén vállalkozott e szép, e nemes fel­
adatra - . .

íme itt a programul, fényes, művészi 
élvezetet ígérő minden pont. Nem késünk 
azonban kimondani, hogy a legeredetibb, 
legszerencsésebb ötlet : Bársony 
megnyerése. Országszerte ismerik 
nes, eleven, ragyogó tollát, ez 
okolttá t?szi tehát az ő felkérését, de van 
arra más jogcím is, az uj templom ügyé­
nek nem lehet hathatósabb szószólója, mint 
Bársony István, ki Magyarország legbuz­
góbb, legalázatosabb — templomjárója. . . .

Igen, igen, ott jár ő »Erdőn, mezőn«, 
abban a hatalmas dómban, amelynek pillére 
a világ négy sarka, orgonája a búgó szél, 
örökmécsese a sok milliárd csillag, a fényes 
nap, templomi szónoka a fellegpalástba öl­
tözött cikázó villáin s a mérttöldeken át­
reszkető, lelket, szivet rázó mennydör­
gés . . . Igen, igen, ott jár ő e fényes 
templomban, a mennyország előcsarnoká­
ban, a szabad természetben, ebben a misz­
tikus, titokzatos világban, lapoz, a mezők 
virágbetüs kinyitott könyvében, e nagy, ha­
talmas inieiálés bibliában, figyeli, ellesi a 
természet minden parányi, de jellegzetes 
jelenségét, hallja a lombok titkos zúgását, 
a fűszál suttogását, ért a fák, madarak, 
kis és nagy vadak, fenyvesek nyelvén, is­
meri a rigó füttyét, harkály dobolását, ger- 
lice bugását, szelek nyögését, erdők sóhaj­
tását, ismeri, csodálja, s mi fő: megértetni 
tudja velünk ezt a nagy zűrzavart s volta­
képpen pedig a legistenibb — harmóniát...

A mikor tehát uj Istenházáról van szó, 
ki lehetne annak lelkesebb sürgetője, mes­

teribb szószólója, mint: Bársony István ? 
— aki úgyszólván mindennap beszél, suttog 
az ő jó ismerőseivel s aki közöttünk bizo­
nyára legközelebbről látta az — Istent!

Jöjjön, csak hadd jöjjön hát, várjuk 
szeretettel, magyaros, nyílt szívvel. Mozdul­
jon meg a város egesz társadalma. Magas 
műélvezet várakozik reá. A neves iró, amint 
halljuk, egész szívvel, lélekkel csüng a fel­
adaton, alkotó lelkének, mesés, ragyogó tol­
lának a színét, a lángját nyújtja majd ne­
künk pazar élvezetül, vigyük hát el mi is 
neki hálánkat, tiszteletünket 5 ezzel egyút­
tal megsegítjük a szegény, a kezdet nehéz­
ségével küzdő egyházat is.

Omoljanak le ez alkalommal a válasz­
falak, a felekezeti korlátok. Emberek állí­
tották lel ezeket, Isten ilyet nem ismer. 
Előtte egyformák vagyunk mindannyian s 
csak egy az Isten, aki mindnyájunké . . .

B.

„A jövő az iparé“.
Mondjak! ... S akarva, nem akarva igent 

kell rá mondani ! Úgy lesz-e, az már más kér­
dés ! Legyen ! . ...

Hogy a jövő az iparé lehessen, mindenek­
előtt iparosra van szükség. Olyan iparosra, aki 
a mai vagy a jövő korban megállja helyét, ipa­
rosra, aki nemcsak szakmájában, de a tudásban, 
műveltségben is otthon van. S hogy ilyen ipa­
rosaink legyenek, szükség van iskolára. Csak 
akkor lesz «a jövő az iparé», ha iparosaink 
iskolázottak, akkor, ha az elemi iskola 4—6. 
osztályán felül még a középiskola néhány osz­
tályát is sikerrel letették.

A földmivelőnek az elemi iskolán kívül 
tovább kell tanulnia a gazdasági iskolát, hol az 
ő élethivatására a legszebb alapot szerzi meg. 
Az ipari pályára készülő is tanulja az iparos- 
tanonciskolat, de ez még mindig nem elég arra, 
hogy a társadalomban elfoglalja azt a tisztes 
helyet, mely őt joggal megilleti. Polgári, gimná­
zium vagy reáliskola kell az iparosnak, leg­
alább az alsóbb 4 osztály.

Megengedem, hogy nagyon sok iparos van, 
aki a 4 középiskola nélkül is megállja a helyet. 
Tudom, hogy a társadalomban az iparososztály 
a le6meltóbb es legszebb becsülésnek örvend, 
ámde ez még mindig nem elég ahhoz, hogy «a 
jövő az iparé» legyen. Sajnálattal kell tapasz­
talnunk, hogy akadnak az iparosok közt, kik a 
legelemibb fogalmakkal nincsenek tisztában, az 
irás-olvasással, számolással hadilábon állnak, 
minek folytán a társadalomban vezető szerepet 
ilyenek sohsem érhetnek el. Vannak iparosaink 
manapság is, kik középiskolát végeztek, micsoda 
különbség van az ilyen s az előbbiek közt, azt 
a mindennapi élet mutatja. Vannak, kik közép­
iskola nélkül is vezető férfiakká küzdték ki 
magukat, ezek önmagukat művelték, tapasztalat, 
olvasás s magánúton tanulás utján. Ilyen módja 
s alkalma azonban már keveseknek akad s a 
legtöbb csak abban a műveltségi állapotban 
marad, melyet pályájára lépésekor elsajátított. 
S ezek vannak a többségben, igy pedig a jövő 
nem lehet az iparé.

Ne okoljuk az elemi iskolákat, hogy ott 
az iparos pályára lépők a kellő műveltséget, 
tudást el nem sajátítják. Az elemi iskolai tanító 
a zsúfolásig megtelt osztályokban minden egyes 
tanítványával nem foglalkozható a legtöbb eset­
ben annyira, amint azt ő maga is kívánná, s
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amint az szükségeltetnék. Egészen másképen 
van az állami iskolákban, ahol kimondják a 
számot, melynél több fel nem vehető s így a 
tanulásban nagyobb eredmény is mutatkozik. 
De a hitközségek szegénységük folytán is spó­
rolnak az uj tanterem létesítésével, uj tanító 
választásától, az államosítástól meg fáznak s igy 
marad minden a regiben.

Köztudomású, hogy minden, szülő szeretné, 
ha a fia az ipari pálya választásakor néhány 
középiskolát végezne. Sajnos, vidéken a tanít­
tatás költségei a legtöbb szülő erejét lelüihalad- 
ják s fiaik továbbtaníttatására nem képesek. 
S középiskola nélkül lesznek iparosokká! Ebben 
pedig senki más a hibás, mint az állam ! Az 
allam. mely tenger sok címen ezreket, milliókat 
fordít el mindenfelé, de semmiben sem oly fukar, 
mint az iskola — felállításban.

Szégyen, hogy Magyarországban (kultur­
áltamban) megesik az, mikent 12—13,000 lelket 
számláló községekben nincs középiskola. Nincs 
polgári iskola, mely törvény szerint «dukálná». 
Nincs gimnázium vagy reáliskola, mely a jövő 
nemzetiek műveltségének alapját lerakhatná I 

Dunaföldvár, a 12,000 lelket jóval felülhaladó 
nagyközség évtizedek óta 80,000 korona kész­
pénz hozzájárulás mellett nem tud kapni egy 
polgári iskolát. Dunaföldvár község, hol az 
iparososztály van túlnyomó részben, nem kap­
hat egy oly középiskolát, hol gyermekeiket ki­
képezhetnék! Az 50—60 kor. havi kosztpénzt 
s egyeb kiadásokat a mai nehéz viszonyok közt 
pedig nem sokan bírják nélkülözni, nem tanul­
hatnak tehát tovább azok, akikről Írják, hogy : 
«a jövő az iparé!» — Ilyen körülmények közt 
kötve hiszem ! . . . .

Ha polgári, reáliskola vagy gimnáziumunk 
lenne, mennyivel más volna az élet. — A föld­
művelő s iparososztály gyermekei százával 
szednék magukba a manapság már megkívánt 
elemi műveltséget. S lenne földműves, lenne 
iparos az a tanuló, mennyivel jobban megállna 
mindenkor a helyét!

Földváron volt már polgári, reál, gimná­
zium (papíron), most már ott sincs! Már a ve­
zető férfiak unják a sok haszontalan s semmi 
eredménnyel nem járó «audienciát» s már-már 
belenyugosznak a változatlanba. Ha Magyar- 
országon még az ily nagyközségekben is spó­
rolják az iskolát, hát fogyjon a pénz masra!...

Kir. Tanfelügyelő ur! Ne engedje, hogy 
ez a tősgyökeres, szinmagyar «falu» iskola 
nélkül legyen ! A «80,000 koronás ajánlat» s a 
«legalázatosabb» kérvény most is ott «hever» 
a kultuszminisztériumban, legyen kegyes, keres­
tesse elő s ha törik, ha szakad : iskolát Föld­
várnak !

Ha lesz iskola Földváron s lesz iskola 
más (legalább hason lélekszámú) községekben 
is s az iparosoknak kötelezővé teszik a 4 közép­
iskola elvégzését, akkor lesz «a jövő az iparé!» 
Előbb soha !

Crassus.

A gyermeknap Szekszárdon.
Ami az időjárást illeti, a gyermekvédő liga 

helyi bizottságának nincsen sok szerencséje a 
gyermeknap rendezésével. A múlt évek tapasz­
talatain okulva, a hűvös április 2-ika helyett, a 
szép mosolygónak hitt május 1 —2-ára tették 
az emberszeretet eme kedves ünnepét, az idő 
azonban erre a két napra sem emberelte meg 
magát. Már a szombat szeles, borongós volt, 
de a vasárnap szakadó esője mondhatni telje­
sen elmosta az ünnepségnek egyik érdekes 
programpontját, a polgárlányok s fiatalság fes­
tői magyar ruhában való felvonulását. Máskor 
főispánunk is jelen szokott lenni a gyermek­
napon. S hogy személyisége mennyire vonzó, 
semmi sem mutatja jobban, mint a helyi intelli­
genciának az ünnepségen való gyér részvétele. 
S hogy mindezek mellett az anyagi eredmény 
mégis olyan szép, ez a lelkes rendező bizott­
ságnak, de legkivált a legtöbbet fáradó Rácz 
József városi alkapitánynak érdeme.

A szép ünnepség május 1 -én már délelőtt 
10 órakor kezdetét vette. A szekszárdi népisko­
lák összes növendékei, valami ezren, tanítóik s 
tanítónőik vezetésével a gyermeknap céljaira 
emlékeztető feliratos jelvényekkel bejárták a vá­
rost, majd kisérve a hazafias nótákat játszó 
összes szekszárdi zenekaroktól, a korzóra vo­
nultak, hol elhaladva a felállított urnák előtt, ki-ki 
leadta a maga szerény fillérjét. Ezután szép 
rendben haza távozott.

Délelőtt 11 órakor a sétatér közepén fel­

állított sátorban a hölgybizottság friss virsliit és 
sört szolgáltatott. Ott szorgoskodtak: Scholz 
Gusztávné, dr.. Leopold Kornélne, ^ Leopold 
Lajosné, Janosits Karolyne, Matzon Kálmánná, 
Jakab Lászlóné, dr. Müller Ferencire, dr. Spányi 
Leoné, Boros Zoltánne, Wigand Janka, Wigand 
Eci, Kristofek Margit, Schlosz Ibolyka, Steiner 
Olga, Pirnitzer Irénke és különösen nagy szor­
galommal Salamon Bözsike. Italokat a kö­
vetkezők voltak szívesek küldeni: Báró Schel- 
József, Debulay Imre. Kovács Dávidné, dr. Pir­
nitzer Béla, Reichl Sándor, Kamarás Béla, Ober- 
nik Károly, Antal Pál, özv. Bencsik Kálmán né 
és kedvezményes áron Littke L. pécsi pezsgő­
gyáros.

Süteményt ingyen küldött Tóth János pék; 
Erdős Nándor és neje egy süteménynyel reme 
kül diszitett kosarat küldött. Délután 3 órakor 
megkezdődött a felállított sátorban a vásár. A 
borsátorban a fentemlitett hölgyek sürögtek- 
forogtak, s a sütemény sátornál Nikitits lmrené, 
Dömötör Miklósáé, Haugh Margit, Szabó Ju­
liska, Obernik Paula, Almássy Ilonka, Takács 
Margitka, Kamarás Jolán es Józsa, Herczeg Ma­
riska, Stokinger Milike nagy ambícióval kinál- 
gatták a jó kuglert és cukorkát

A v.rágsátorban: Kovács Dávidné, Ágos­
ton Károlyné, Mattioni Jánosné, Bodnár Istvánná, 
Hayt Ferencne, dr Szentkirályi Mihályne, dr. 
Rubinstein Mátyásné, dr. Krámol in Gvuláné, 
Triebler Ilma, Laky Irén, Rill Mariska, Kövessy 
Magda, Racz Ilonka, Ágoston Bözsike, Szabó 
Bözsike, Szabó Mariska, Linhardt Hilda, Treer 
Ilonka, Alacs Edit, Bodnar Mici es Mányoky 
Sári magánintézetének apró kis leánytanulói re­
mekül feldíszített kosarakban árulták a szép 
virágokat A délutáni órákban Garai Lajos 
es Kuni ez Jóska zenekara sétahangversenyt 
rendezett, a főgimnáziumi ifjúság és polgári 
iskola ifjúsága a tanári kar vezetése mellett 
felvonult. A kicsinyeknek is volt mulatságuk, a 
rendezőség egy bábszínházát rendezett, melyen 
bizony a nagyok is mulattak. A vásár 7 óláig 
tartott. Ekkor Rácz József és dr Kramolin 
Gyula az urnákat kiürítette és a pénzt zár ala 
véve, a közönség elvonult, hogy resztvegyen a 
dalárda-estélyen. Az urnákba elhelyezett pénzt 
Dömötör Miklós es Rácz József bizottsági ta­
gok megszámlálták, mely szerint 584 korona 53 
fillér folyt be. Az adományok egyre folynak, a ; 
teljes eredményt a legközelebb fogjuk közölni, j

A vasárnapi kedvezőtlen idő elrontotta az 
ünnepélyt. Dacára ennek, a délutáni órákban 
festői" magyar viseletben felvonultak a polgár­
ság leányai és ifjai : Török Erzsiké, Csötönyi 
Juliska, Kovács Zsuzsika, Töttös Juliska, Szé­
kéi yi Erzsiké, Tóth Piroska, Ohn Erzsiké, Csa­
nádi Sárika, Török Erzsiké, Szabó Juliska, Mé­
száros Juliska, Csötönyi Rozika, Kovács Sándor, 
Majsai Zoltán, Botván Mihály, Csötönyi Sándor, 
Sárközi László, Székelyi Ferenc. A leányok 
közt a sátornál megjelentek: Kovács Dá­
vidné, dr. Kramolin Gyuláne, Triebler Ilma. A 
leányok által tartott ez a virág- és sütemény­
vásár 45 kor. 82 fillért eredményezett. Sajnos, 
hogy az eső elmosta ezt az erdekes látványos­
ságot, nagy kárára a jótékony célnak. A gyer­
meknapra virágot küldöttek: dr. Leopold Kor­
nélne, Endrey Lajosné, Takács Gáborné, Rill 
Mariska, dr. Rubinstein Mátyásné, Partecsics 
Jánosné, Wigand Jánosné. A sátrakat Petries 
József mézeskalácsos ingyen volt szives áten­
gedni, az üvegedényeket pedig Fusz Ferenc.

Simontsits Béla.
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terem szamát, , a törvényhatóság megbízásából 
készített festménye van előttem : Simontsits Béla. 
Ez Ő! —kiások fel akaratlanul, mindjárt az 
első szempillantásra. A keresetlen, nemesen egy­
szerű diszmagvarban ott ül előttem karósszéké­
ben. Kissé mar fáradt, látszik rajta, hogy jól 
esik a karját a szék támláján megpihentetm. 
De ha nem is a regi délceg és fiatal, még igy 
is daliás, férfias. Arcán van ugyan egy-egy vonás 
a szenvedésből, fájdalomból, de azért megvan 
még szemének sas tekintete, az a csodálatos 
nézés, a nyílt, egyenes, szúró, átható, veséket 
átjáró tekintet. Arczán ott az a sajátos, szinte 
komor vonás, mi első sorban szigornak, dacnak, 
vagy talán az erőt érző büszkeségnek tűnik fel, 
de valójában takarója a legnemesebb, jóságos 
szívnek és léleknek s hű kifejezője a férfiasság 
karakterének. Ennek a képnek legszebb dicsé­
rete, hogy nemcsak a könnyen elleshető külsőt 
Örökíti meg, de mintegy hű kifejezője a benső­
nek, a léleknek, a szilárd, egyenes, határozott,

soha meg nem alkuvó, puritán jellemnek, tipi­
kus, hű képe a kivesző felben levő — gerinces 
embernek. A művész hatalmasan oldta meg 
feladatát, pedig régi, elmosódott fényképek után 
dolgozhatott csak. A szájon, a homlokon van­
nak ugyan nemi kis hűséghibák, de maga az 
egesz kép kifogástalan művészi alkotás, latszik, 
hogy a művész kedvvel, lélekkel dolgozott s 
nemcsak a külsőt akarta művészi mesterkedés­
sel tetszetőssé pepecselni, de a lelket is vissza- 
kivánta adni, ami sikerült is: mert az igazi 
Simontsits Bélát, Tolnavármegye egykori nagy 
nevű alispánját a maga régi valóságában látjuk 
magunk előtt.

Az életnagysága kép tehát művészi tekin­
tetben is becses es értékes s mint ilyen kiváló 
dísze lesz a közgyűlés nagytermének, a hová 
azonban csak az ősz folyamán fogják elhelyezni, 
mivel a művész Simontsits Elemér alispán meg­
bízásából a család számára is másolatot ké­
szít róla.

Ez alkalommal el kellene még egyetmást 
mondani magáról a festőről is, de hat I’aczka 
Ferenc művészi egyéniségét, művész nejevei 
együtt ismerik mindenfelé s mi tolnamegyeiek 
különösen tudjuk méltányolni őt, ki tolnaszantói 
képeivel vármegyénket is belevitte a — mű­
történetbe. Most meg csak azt említjük fel róla, 
hogy ezt a képet Berlinben festette. Ő maga is 
itt volt hétfőtől szerdáig az átadásnál s szemé­
lyesen győződött meg a frappáns hatásról, 
amelyet uj képe, az azt megszemlélőkre gya­
korolt.

A művész a nyarat Tolnaszántón fogja 
tölteni, dr. Kämmerer Ernő szépművészeti igaz­
gató vendégeként s ez alkalommal ugyancsak 
a vármegye megbízásából Kossuth Lajos arcké­
pét fogja megfesteni, még pedig hatalmas mé­
retben, az Apponyi Gézáne grófné áltál ajándé­
kozott Széchenyi kép nagyságának megfelelően. 
Az uj festmény Kossuthot hatalma, nagysága 
teljességében, 48-iki alakjában fogja ábrázolni.
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A szekszárdi dalárda bemutató 
estélyéről.

— Irta: Krammer Zsófia. —

A virágillattal telített májusesti levegő meg­
csapkodta az utcán járók-kelök arcát, mialatt 
a nagyteremben szalagokkal, diadaljelekkel ékí­
tett zászlót vittek végig a közönség között. 
Lehajtottan vittek s aztán büszkén emeltek fel: 
a dobogón áhítattal állották körül s a felzűgó 
első taps ennek a régi dicsőséges zászlónak, e 
dicsőséges zászló régi híveinek szólott. Azok 
állották körül, akik űj diadalokra akarják vinni, 
akik új életre keltettek a régi hires szekszárdi 
dalárdát, akik lelkesedéssel, szeretettel szerveztek.

S nekem az az érzésem támadt, hogy 
mélységes nagy köszönettel tartozunk nekik, 
hogy az első kívánságunk csak az lehet: áldja 
meg az Isten, aki ezt az eszmét oly lelkes sze­
retettel felújította, aki fáradott és küzdött ujjá- 
teremtésen, Diczenty Lajost; áldja meg azt, aki 
oly buzgósággal állott elere, hogy mint váro­
sunk első embere e munkába is beleöntse 
szervező képesseget, városunk polgármesterét, 
Szentkirályi Mihályt; aldja meg mindazokat, 
akik e zászló alá álltak, s fáradtságot nem 
ismerve, haladnak előre útjukon, a dalárda tag­
jait és karmesterüket: Linhardt Ignácot.

Múlt szombaton, mátus első napján értek 
ütjük első állomásához, s bizony jóval felül­
múlták azt a várakozást, melyet hozzájuk, 
estélyükhöz fűztünk, bár nagy igényekkel men­
tünk el.

Egy csomó remek magyar dal, s egy mű­
dal, csudálatosán szép dalbokréta volt az első. 
melyet diadalmasan, zúgó tapsoktól kisérve 
tűztek zászlójukra. Az őszinte, a fentartás nél­
küli tetszés tapsai voltak azok. Csak a közön­
ségtől vártam volna több érdeklődést, több 
előlegezett bizalmat az estély iránt.

Szinte fájdalmat éreztem, midőn nem telt 
meg utolsó zügig a nagyterem, mint a hogy a 
nemes törekvés megérdemelte volna. Hát nálunk 
minden nagy eszmének előbb egv csomó közö­
nyösséggel kell megküzdenie: Nálunk nem csak 
azért kell törni magukat a küzdőknek, hogy 
eredményeket vívjanak ki, hogy előrehaladjanak, 
hanem először a közönyt, a nemtörődömséget 
kell legyőzni Hiszem, hogy legyőzik, bizonyos 
vagyok abban, hogy elhárítják utjokbó! azokat 
az akadályokat is, melyeket-magának a közön­
ségnek kellene elhárítani. Hiszen mar az első
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állomásukat diadal jelzi, s ezzel a legkönnyebb 
a közönyt legyűrni.

Bizony-bizony gyönyörű este volt, s azok 
sajnálhatják legjobban, akik nem vettek részt 
benne.

Maga a dalárda egy műdalt, s három 
magyar népdal-egyveleget adott elő. A remekül 
összeválogatott darabokba lelket öntött a kivaló 
előadás, s az énekesek arcán ís látszott, _ hogy 
végtelen gyönyörűséggel, határtalan lelkesedés­
sel vesznek részt, hogy mindegyik saját lobogó 
lángját, el nem alvó tüzét öntötte a dalokba; 
aV. összevágó betanulás pedig Linhardt úr ki­
váló képességét tanúsítja.

Kellemes meglepetést szerzett kedves és 
szépén iskolázott tenor-hangjával Jakab László, 
ki az egyik egyvelegben a kar halk kísérete 
mellett szólót énekelt. - Zugó taps köszöntött 
minden egyes dalt, újrázások, szűnni nem akaró 
éljenzések tanúsították, hogy az első próba 
szebb, sikerültebb volt, mint bárki is remélhette.

Hogy a műsor minél változatosabb legyen, j 
Zsiga Ilonka az első dal után Durand »Valse 
briUante«-ját játszotta el zongorán tinóm ár nya­
lása előadásban. Majd a felhangzó tapsra még 
Gaal egv kiválóan szép magyar ábrándját adta 
elő, a közönség tetszésétől kisérve. Szép játé­
káért a dalárda-egyesület csokorral lepte meg.

Kiválóan szép pontja volt a műsornak 
Pignitzky P'erenc hegedüjáteka, melyet Vajda 
Károly kisért zongorán. Pignitzky ur nagy 
ügyességgel kezeli a vonót. Vveghangjait, picci- 
catóit és staccatóit gyönyörködve hallgatta a kö­
zönség s különösen nagy hatást keltett bravú­
ros mutatványa a kifordított vonóval. Vajda ur­
nák pedig bámulatos a technikája, előadása a 
legcizeláltabb finomságú játékmodor, uralkodik 
a zongorán, hatalmában van annak minden egyes 
hangja. Mint gyöngysor sorakoznak egymás j 
mellé a hangok, könnyedén siklik el a legnehe- j 
zebb futamok felett s a maga művészi inspiráció­
ját beleleheli a fehér-fekete billentyűkbe.

Egyszóval igazán művészi este volt. S kí­
vánom a közönségnek, hogy minél előbb élvez- j 
hesse ismét a dalárda estélyét; a dalárdának . 
pedig, hogy azza1 a lelkesedéssel, azzal a buz- 
gósággal, szeretettel övezze tovább is a régi 
zászlót, mint amilyennel az első tűzbe ment, • 
hogy semmiféle kicsinyeskedés, közöny vagy 
rágalom — mert melyik nemes törekvésnek nem 
állana ilyesmi útjába — ne gátolja haladásában, 
meg ne tántorítsa s akkor ismét ország­
szerte hires lesz a szekszárdi dalárda s uj 
diadalok szellője lengeti a régi zászlót.

A hangversenyt tánc követte. A dalestélyen
jelen voltak :

Asszonyok: Borzsák Endréné, Szabó Fe- 
rencné, Dömötör Miklósné, özv. Babies Mi- 
hálvné, özv. Treer Józsefné, Kovács Dávidné, 
Holub Jánosné, dr. Beöthy Károlyné, Bodnár 
Istvánná, özv. Csizmazia Józsefné, Kálmán Ká- 
rolyné, Nikitits Imréné, Polgár Józsefné, Egri 

■ Belané, Eisler Manóné, Kiss Jenőné, Scholtz 
Gu-ztávné, özv. Korbonits Dezsőné, Rácz Jó­
zsefné, dr. Szentkirályi Mthályné, dr. Mayer 
Gyuláné, dr. Szászi Endréné, Jakab Lászlóné,
B ..enty Lajosné, Reichl Sandorné, Kristofek 
Be'ané, Kristofek Gizella, Linhardt Ignácné, özv. 
Szabó J >zsefné, Untermüller Lajosné, Takács 
Gáborne, Rill Józsefné, özv. Laky Józsefné,.. 
lvieber Györgyné, Kamarás Béláné, Haypál 
Sandorné, Burányi Viktorné és Tihanyi Do­
mokosáé,

Leányok'. Kamarás Józsa és Jolán, Szabó 
Juliska és Erzsiké, Treer Ilonka, Szondy Er­
zsiké, Laky Irén, Kayos Böske és Magda, Ba­
bies Angyalka, Haugh Margit, Drevey Erzsiké, 
K.ieber Gizella, Mihálovics Ida, Reichl Olga 
(Budapest), Reichl Elza, Zsiga Ilonka (Pécs), 
Linhardt Hilda, Bo-zsák Etelka, Szabó Mariska, 
B°‘gár Mártha, Kálmán Róza, Takács Margit, 
Szász Ilona (R.-Palota), Kristofek Margit, Tumó 
Mariska, Krammer Zsófi, Somogyi Paula.

Felülfizettek: Krammer Vilmos 1, dr. Török 
Gttu 2, Fülöp Lajos 2, dr. Rubinstein Mátyás 
-> >d Fischof Jakab 3, Untermüller Lajos 4, 
Mehmverth Imre I, N. N. 3, dr. Herczeg Gyula 
-• Majsai István Tőttős 1, Török Pál Majsai 1,

• Kramolin Gyula 2 koronát, összesen 24 
, korona. Jegyeiket megváltották : Tomcsányi 

Lajos 5, Szabó János 10, Csapó Vilmos 5, 
lakács Gyula 3 korona, összesen 23 korona, 
jegyváltásból 213 korona. Összes bevetel 260 
korona.
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HÍREK.
— Személyi hírek Gróf Apponyi Géza fő­

ispán e hó 28-án érkezik haza angliai utjából 
Hőgyészre s jövő hó 6-án Szekszárdra jön, 
hogy a főispáni teendők végzését ismét átvegye 
Simontsits Elemér alispántól, ki távolléte alatt 
helyettesíti.

— Bezerédj Pál miniszteri meghatalmazott 
tegnap Marienbadba utazott.

Tihanyi Domokos kir. tanácsos, tanfel­
ügyelő résztvett a Dunántúli Közművelődési 
Egyesületnek 1909. május 6-án Budapesten tar­
tott gyűlésén, 7-én pedig a minisztériumban 
lévő hivatalos ügyek elintézését beszélte meg.

— Kinevezések A pécsi főügyész Nemes 
Sándor szekszárdi ügyészségi Írnokot, eddigi 
alkalmazása helyén való meghagyása mellett, 
irodatisztté nevezte ki.

— A pénzügyminiszter a dunaföldvári adó­
hivatalhoz Orscheíhacher Ernő bajai adóhivatali 
gyakornokot, adóhivatali tisztté ideiglenes minő­
ségben kinevezte.

— Megbízatás. Király Ferenc paksi áll. 
polg. iskolai tanárt a m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi miniszter jelen állásában és minőségé­
ben állandóan megbízta.

— Áthelyezés. A pécsi m. kir. posta- és 
távirdaigazgatóság Schopper Mihály bonyhádi 
postanövendéket saját kérelmére Szekszárdra 
helyezte át.

Fényes Henrik dunaföldvári adótisztet a 
pénzügyminiszter Esztergomba helyezte át.

— Előléptetés A májusi előléptetések 
alkalmával Klieber Ádám várdombi születésű 
34-ik gyalog ezredbeli hadnagy főhadnaggyá 
lépttetett elő.

— Hivatal elfoglalás Szevald Oszkár 
vármegyei másodaljegyző egészségének teljes 
helyreállása után í. hó 1-én elfoglalta hivatalát.

Jutalomtétel A Magyar Tudományos 
Akadémia pályázatot hirdet Bezerédj István 
elet- és jellemrajzának megírására. A pályanyer­
tes mű jutalma Bezerédj Pál adományából két­
ezer korona. A pályaművek idegen kézzel, vagy 
géppel írva, lapszámozva és kötve 1909 szep­
tember hó 30-áig a Magyar Tudományos Aka­
démia főtitkári hivatalához küldendők, jeligés 
levél kíséretében.

— Arcképleleplezés. A sioagárdi Olvasó­
kör megfestette Virányi Károly volt sióagárdi, 
jelenleg tolnai főjegyzőnek, a kör alapítójának 
arcképét s azt f. évi junius hóban leplezi le. 
Az ünnepi beszédet Boda Vilmos, a szekszárdi 
népbank elnök-igazgatója tartja.

— A választók névjegyzéke. Az ország­
gyűlési képviselők választására jogosított^ vá­
lasztok 1910 évre kiigazított névjegyzéke Szek- 
szardon, a vármegyei levéltár helyiségében, azon­
kívül minden községben folyó hó 5-től 2;>-ig 
közszemlére van kitéve. A névjegyzék ellen 
május 5-től 15-ig bárki saját személy ét illetőleg 
felszólalással élhet, úgyszintén minden-i bár­
mely jogtalan felvétel, vagy kihagyás miatt azon 
választókerületben, melyben telvetetett, felszó­
lalhat. Május 16-tól 25-ig pedig a beadott fel­
szólalásokra észrevételeket is tehetnek mind­
azok, kik a törvény szerint felszólalásokra jo- 
gositvák — ezen felszólalások, illetőleg az 
azokra teendő észrevételek, a központi választ­
mányhoz intézve írásban és a szükséges ok­
iratokkal felszerelve, bélyegmentesen a r. t. 
város polgármesterénei, azon Község előljáró- 
ságánái, illetve azon körjegyzőnél nyújtandók 
be, mely község névjegyzeke ellen a telszóla- 
lás, illetőleg észrevétel történik.

— Egyházkerületi felügyelő választás
A Pápán Gyurácz Ferenc püspök elnöklésével 
eljárt bizottság csütörtökön bontotta tel a dunán­
túli ág. ev. egyhazkeiillet felügyelői tisztségre 
beérkezett szavazatokat. A beadott 332 szava­
zatból legtöbb szavazatot nyertek : vései Véssey 
Sándor nagybirtokos (158) és Berzsenyi Jenő 
dr. orsz. képviselő (86k kettőjük között junius 
8-án pótválasztás lesz.

— A D. K E Tolnavármegyének. A D. K. 
E. Paksnak 100U koronás, teljesen felszerelt 
könyvtárt adományozott. Ezenkívül Szekszárd 
is kap egy kis gazdasági népkönyvtárt.

— Községi orvos lakbér-illetménye. Duna-
földvár község képviselőtestülete 1 olnavármegye 
törvényhatósági bizottságának a dunaföld, ári 
községi orvos 800 koronában megállapított 
lakáspénzéről szóló veghatározatát megteleb- 
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— A szolgabirák átköltözködésl átalánya.
A közigazgatási bíróság a vármegyei közgyűlés 
határozatától eltérőleg kimondta, hogy az át­
helyezett szolgabiróknak az államnál szokásos 
költözködési összegre van igényük. így nőtlen 
szolgabiró 1, a nős, de gyermeknélküli szolga- 
biró 2, a gyerekes szolgabiró pedig 3 havi 
fizetését fogja kapni.

— Egy tanító ünneplése. Szalui Sándor 
gindlicsaládi állami iskolai tanítót, igazgatóvá 
történt kinevezése alkalmával az iskolai gond­
nokság f. hó 2-án tartott ülésében szép ünne- 
peltetésben részesítette. A gondnoksági ülésre, 
melyen a községi elöljáróság és szép számú 
közönség is részt vett, küldöttségileg meghívott 
igazgatót Kátay Endre ref. esperes, elnök, 
Zsigmond Elemér községi főjegyző, Hoffmann 
Ádám községi iskolai igazgató, az ifjúsági egye­
sület nevében Báli János, a volt tanítványok 
nevében pedig Pintér Ferenc, majd Tantó János 
kajdacsi ref. lelkész üdvözölték, aki meghatva 
köszönte meg a szeretet megnyilvánulását. 
Gyűlés után bankettet rendeztek az ünnepelt 
tiszteletére, ahol több felköszöntőben méltatták 
a kiváló tanító érdemeit. Az ünnepeltet levélben 
is többen üdvözölték.

Válasz ,,egy szőlőbirtokos“ nak A Tolna­
megyei Közlönyben „Közönség rovata“ alatt hoz­
zám intézett közleményére válaszom nagyon rö­
vid : A szénkéneg-raktárra, igaz, egyidőben fel­
ügyeltem ; de most a város kezelteti s a felügye­
letet is a város gyakorolja. Ha egyes hordókban 
kisebb-iiagyobb hiány van, annak sem a szén- 
kéneg kiadásával megbízott Till Mihály munka­
vezető nem volt oka, sem pedig a jelenlegi ke­
zelő. A szénkéneg egy része már több, mint egy 
éve áll beraktározva, ha tehát hiány van, ez a 
hordók rossz elzárása miatt előállott gyors elpá­
rolgással igen is észszerűen megmagyarázható, sőt 
hiány nélküli hordó egyáltalán nincs is. A fel­
panaszolt nagyobbmérvü hiányról azonban önnek 
az átvételkor kellett volna meggyőződnie s nem 
utólag ártatlan embereket ok nélkül meggyanúsí­
tani. Egyébként a burkolt meggyanusitásért a 
magam és Till Mihály volt munkavezető nevében 
a megtorló lépéseket meg fogom tenni.

Szekszárd, 1909. május 7.
Nits István,

szőlészeti és borászati közp. fe'ügyelő.

— Elmarad a tornaverseny. Amint hiteles 
forrásból értesülünk, a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztériumban elhatározták, hogy az 
idei országos ifjúsági tornaversenyt nem tartják 
meg. A kultuszniszter a tornaversenyre vonat­
kozó összes intézkedéseket — a hiábavaló 
költségek megtakarítása céljából — megszűnteié.

— Rill József halála, mii József hontvár- 
megyei, régebben tolnamegyei kir. tanfelügyelő 
meghalt Ipolyságon, elete 70-ik évében. Érdemes 
tanfelügyelői munkássága mellett nagyobb iro­
dalmi tevékenységet is fejtett ki. Egy időben két 
napilapot is szerkesztett: A »Független Polgárit 
és »Frei Bürger«-t. Czakó Adolf mügyetemi 
tanar apósát vesztette benne.

— A Fráter Lóránd-féle hangverseny
műsora. Fráter Loránd a hírneves da szerző és 
énekes 1909. évi május hó 9-én este fél 9 órakor a 
»Szekszárd-Szálló« nagytermében tartandó hang­
versenyének műsora: 1. Dvorzak: a) Humo- 
reszk. Chammade: b) Scaramouche. Zongorán 
előadja: Dienzl Oszkár. 2. Székács Aladár: a) 
Koporsómra . . . b) Szentmiklósi posta . . . c) 
A kit én szeretek . . . Énekli: Fráter Loránd. 
3. Fráter Loránd: a) Hívlak akkor is, ha . . . 
b) Tele van a város . . . c) Édes anyám rózsa­
fája . . . Énekli: Fráter Loránd. 4. Magyar han­
gulatképek. Zongorán előadja: Dienzl Oszkár. 
5. Fráter Loránd : a) Repülj, repülj . . . b) A 
templomba . . . c) Októberben . . . Énekli: 
Fráter Loránd. Helyárak : I—VI. sor 3 K, VII—X. 
sor 2 K, állóhely 1 K. Jegyek előre válthatók : 
Krammer Vilmos könyvkereskedésében.

— Esküvő Koncz Ferencz nyomdász, 
lapunk érdemes szedője, holnap, vasárnap dél­
után 5 órakor esküszik örök hűséget a szek­
szárdi belvárosi templomban Lengyel Sylviának.

— Iskolaszék! ülés A szekszárdi róm. 
kath. iskolaszék és hitközségi tanács múlt pén­
teken dr. bent Ferenc plébános, szentszéki ta­
nácsos elnöklete alatt ülést tartott, melyen a 
gondnokot a hitközségi adók szigorú behajtá­
sára hívták fel. A tanítói állások javadalmának 
állandósítását Janosits Károly indítványára elha­
tároztak s részletes javaslat előterjesztésére dr. 
Fent Ferenc, Janosits Károly, I arga Ferenc, 
Horváth Ignác és Ydrkonyi Sándor tagokból
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álló bizottságot küldték ki. Az 1908 év. szá­
madást megvizsgálás végett kiadták Kiss Károly 
és Janosits Károly számvizsgálóknak. Az iskola­
mulasztások nagy számára való tekintettel a 
bírságolás végett átírnak a városi tanácshoz. 
Végül Mehrwerth Ferenc és Nagy György aján­
latára a szekszárdi takarékpénztárnál folyószámla 
nyitását határozták el.

— Községi jegyzők és a bűnügyi nyomo­
zások. Az igazságügyi minisztériumban a bűn­
ügyi nyomozásoknál a községi jegyzők részvé­
telét kiszélesítő novella előkészítésével foglal­
koznak. A községi jegyzők részére ezenkívül 
önálló nyomozó-utasítást terveznek és a közigaz­
gatási tanfolyamon ennek a nyomozó-utasításnak 
a tanítását is be fogják hozni. Hát ez igen szép 
terv, hanem igazán kiváncsiak vagyunk arra, 
hogyha a mindenféle teendőkkel elhalmozott 
községi jegyzőnek még sok állami feladatot 
képező teendő ellátását sorozzák a munkakö­
rébe, ki fogja a község ügyeit ellátni ? Közsé­
geinknek már eddig is nagy baja, hogy szel­
lemi vezetőiknek nincs kellő idejök a község 
ügyeinek kellőképen utána járhatni.

— Halálozások, özv. bonyhádi Kliegl 
Sándorné szül. Leimetze- Emilia f. hó 6-án 
életének 73-ik évében Bátán elhunyt. A megbol­
dogult hült tetemei f. hó 8-án délután 3 órakor 
fognak a hátai sirkertben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Az elhunyt úrnőt gyermekei: Kliegl 
Lajos árvaszéki irattárnok, Kliegl Janka Sörös 
Gyula bátai jegyző neje, Kliegl Sándor osz- 
tálymérnökségi tisztviselő és Kliegl Béla tolnai 
jegyző és kiterjedt rokonság gyászolja.—Brey 
Imre pénzügyi tanácsos, szekszárdi pénzügy­
igazgatóhelyettest súlyos' csapás érte, edes any­
jának Pincehelyen múlt hó 28-án történt elhuny­
téval. — Becsei Rezső volt szikszói róni. kath. 
tanító f. hó 6-án meghalt Bátaszéaen. Az el­
hunytban Récsei Pál nyug. bátaszéki tanító fiát 
veszítette.

— Ingyen népkönyvtár és jutalom. Tihanyi 
Domokos kir. tanácsos tanfelügyelő, folyó hó 
6-án a budapesti dunántúli közművelődési egye­
sület közgyűlésén a paksi all ami polgári fiú­
iskolának és a szekszárdi községi szaktanitós 
gazdasági ismétlő iskolának ezer-ezer korona 
értékű ingyen népkönyvtárt és hozzávaló szek­
rényt, Bere Béla kurdi rk. tanító .részére pedig 
a népkönyvtár kezeléséért 50 korona jutalom­
dijat eszközölt ki.

— Péterfy bácsi Húsz esztendeje forgatja 
a tollat Péterfy Tamás székely irótársunk és meg­
jelent a huszadik könyve. Ez alkalomból egy 
emlékalbumot készítenek, melybe tisztelői és 
barátaitól emléksorokat gyűjtenek össze. Az 
albumbizottság 70 taggal alakult meg, élén pedig 
Rákosi Jenő és Borszéky Soma ny. min. taná­
csos állnak. A székely iró iránt az első össze­
jövetelen már igen szépen nyilvánult meg az 
elismerés, melyet a bizottság tagjai száz korona 
költség összeadásával fejeztek ki nyomatékosab­
ban. Az emlékalbum kinyomatva nem lesz, hanem 
a kéziratos emléklapokat díszesen beköttetik 
és átadják. A bizottság ez utón is felkéri a 
székely góbé iró tisztelőit, hogy emléksorok 
írása végett díszes albumlapokat kérjenek, mit 
díjtalanul és bérmentve küld a >■ Péterfy Emlék- 
album Bizottság« Budapest.

— Harcászati gyakorló lovaglás. Az V.
honvéd kerület tisztjei május második felében 
harcászati gyakorló lovaglást tartanak s 17-én 
érkeznek Szekszárdra. A lovaglásban résztvesz- 
nek a kér. parancsnokságtól : Rónai Horváth 
Jenő altábornagy, Min a Alajos vezérkari őrnagy, 
Marcsekényi Ottó vezérkari főhadnagy, Paehner 
Guidó alhadbiztos : a 81-ik gyalog-dandár pa­
rancsnoksága részéről: Daempf Henrik ezredes, 
IVerth Henrik vezérkari főhadnagy; a 17-ik 
gy. ezred parancsnoksága részéről Tdeházy 
János ezredes, Dormándy Henrik őrnagy, Taitay 
István és Molnár Elek századosod : A 20-ik 
gy. ezredtől Bolgár Rezső őrnagy, a 18-ik gy. 
ezredtől Nedeeky Rezső százados, a 7-ik huszár 
ezredtől Hauer Alajos őrnagy.

— Gyógyszertár eladás. A tolnai gyógy­
szertárt megverte Kiss Lajos egri gyógyszerész. 
A gyógyszertár volt tulajdonosa, Bozó Géza 
kedvelt tagja volt a tolnai társadalomnak, mely 
kedélyes társasvacsorán búcsúztatta el a tá­
vozót.

— A sorozás. Szekszárd város részéről 
a sorozást órffy Lajos elnöklete alatt f. hó 4-én 
tartották meg közepes eredménnyel, amennyiben 
az I. korosztályban előállt 102 hadköteles közül 
besoroztak 37-et az ujoncjutalékba es 6-ot a póttar­
talék javára. A II. korosztályban az elővezetett

59 állitásköteles közül az ujoncjutalék javára 
11, a póttartalékba 1, a III. korosztályban az 
előállt 51 hadköteles közül a póltartalékba 
11-et soroztak be. Az egyéves önkéntesek 
közül besoroztattak : Hornok Lajos, Járó István, 
Fischhof Andor és Szabó Dezső. A sorozáson 
bizalmi férfiakként Szeghy Sándor és dr. Martin 
József vettek részt. A központi járásbeli állítás- 
kötelesek sorozása 5-én vette kezdetét. Itt az 
elnöki tisztet dr. Martin József tölti be.

— JutalomdiJ adóbehajtásért A pénz­
ügyminiszter a közadok sikeres behajtásáért 
Hegedűs Mátyás pincehelyi, Babay Géza gerjeni, 
Simon Lajos decsi, Spehcír Adorján őcsényi és 
Yárkonyi Iván gindlicsaládi jegyzőket 30—30 
korona jutalomban részesítette.

— A piactér. Szekszárd város tar.acsa a 
belvárosi templom mellett felállított hentes bódék 
eltávolítását rendelte el. A tanácsnak ezt a hatá­
rozatát az érdekelt hentesek megfelebbezték a 
vármegye alispánjához, aki most kiadott határo­
zatával nemcsak a kérdéses bódéknak, hanem 
az egész piacnak a belvárosi templom mellől 
való elhelyezését rendelte el. Úgy értesültünk, 
hogy a közönség széles rétegeben mozgalom 
indult meg a piactérnek jelenlegi helyén való 
meghagyása érdekében, mert megfelelő hely 
hiányában a vásártér áthelyezése eseten a 
piacra utalt közönségre nézve még a jelenlegi­
nél is sokkal rosszabb helyzet állana elő.

— Kitüntetett gazdasági cselédek. A m.
kir. földmivelésügyi miniszter a tolnamegyei 
gazdasági egyesületnek Tolnavármegye főispánja 
utján tűt felterjesztésére Szabó József uzdi, 
Varga Ferenc és Orbán Ferenc koppányszántói, 
továbbá Bán István gerjeni és Cziráki Adam 
váraljai gazdasági cselédek részére egyenként 
100—100 korona jutnlmat és elismermerő okle­
velet adományozott, mely jutalmakat az illetékes 
járási főszolgabirák fogják a kitüntetetteknek 
kézbesíteni.

— Temetkezési segély A m. kir. minisz­
terelnök Petrich Ferenc elhalt 4S-as honvéd­
százados fiának Petrich Árpádnak 50 korona 
temetési segélyt utalványozott ki. Bizony csekély 
összeg a mikor nagy Idők érdemes emberéről 
van szó.

— Zárvizsga. A szekszárdi iparostanonc- 
iskola zárvizsgája junius 20-án lesz. Akkor 
osztatnak ki a jutalmak is.

— Ügyes találmány Huber József szek­
szárdi lakos jobbra és balra fordítható ajtó 
és ablakpántot talált fel, melyre a m. kir. sza­
badalmi hivataltól szabadalmat nyert.

— Távbeszélő Simontornyán A keresk. 
ügyi minisztérium Simontornyán a távbeszélő 
hálózat létesítését engedélyezte és elrendelte, 
hogy Simontornya a Budapest környékbeli 
hálózatba csatoltassék, miáltal eléretett, hogy a 
360 K. előfizetési dij ellenében Budapest és 
még 94 községgel a beszélgetés ingyenes lesz. 
A közig, bejárás e hó 5-én volt, az építést e hó 
16-án kezdik meg Sárbogárdiból. Köszönet es 
hálával tartozik a község Bátkay László orsz. 
képviselőnek, ki a simontornyaiaknak segítségére 
volt, hogy távbeszélőt különösen Budapest, 
környékkel megkapták.

— Vásár. A közelebbi szekszárdi országos 
vásárt f. hó 17-én tartják meg. Ugyané napra 
esik a paksi vásár is.

— Zászlószentelés A bonyhádi fő­
gimnázium róm. kath. tanuló ifjúsága május 
16-án zászlószentelő ünnepséget tart, melynek 
programmja a következő: Május 15-én, este 8 
órakor szerenád dr. Schwetz Antalné, zászlóanya 
tiszteletére. Május 16-án reggel szentmise; 
ünnepi -zen', szód. elmondja: Bánsz Alajos, 
cikói plébános. Az ifjúsági zászló felszentelése, 
végzi: dr. Igaz Béla pócs-székesegyházi t. 
kanonok, püspöki irodaigazgató. Ünnepies szeg- 
beverés a Ka: i. Körben. Déli 1 órakor ugyanott 
társasebéd. Esti 8 órakor a Kath. Körben 
szinielőadással egybekötött táncmulatság lesz. 
— A faddi önk. tüzoltótestülct f. hó 31-én 
zászlószentelési ünnepet tart. A zászlóanyák 
Fleszky Antlané és PlIégerHugóne úrasszonyok 
lesznek.

— A villamos telep bővítése. Szekszárd 
város tanácsa a városi villamos telep kibőví­
tésének kérdésével foglalkozik. A kibővítés 
azonban — amely a város jövedelmét nagy­
ban fokozná — nagy anyagi áldozatokat kö­
vetel és csak akkor fizetne ki magát, ha a telep 
részére kellő szánni fogyasztás" biztosittatnéK. 
Ezen biztosítás megszerzése céljából lapunk 
hirdetés rovatában felhívja a vezetőség a kö­
zönséget, hogy a bevezetésre vonatkozó hajlan­

dóságukat f hó 18-ig jelentsék be. Mindenesetre 
kívánatos volna, ha minél többen igénybe ven­
nék a villamos világítást, mert különösen 6 
filléres árral a villany sem igen drágább a petró­
leumnál, tisztább, egészségesebb és a kibővítés 
esetén utcai közvilágításunk is könnyen volna 
javítható.

— A vasút Artézi kútja Megírtuk múlt 
száfnunkban, hogy a szekszárdi vasúti állomá­
son a máv. által Majzik Imre áital turatott kút­
nak megszűnt a vizszökése. A vizsgálatnál 
kiderült, hogy a leeresztett anyacső zárta el a 
viz útját, amely a cső felebbhuzása után vígan 
szökött ismét fel ugyanabban a mennyiségben, 
mint előbb.

— Házvétel. Varga Ferenc szekszárdi tő­
gimnáziumi tanár megvette Ferdinand János 
pénzügyi számvizsgáló Bavtina-utcai házát 14 
ezer korona .vételárért.

-- műkedvelői előadás A szekszárdi róm. 
kath. olvasókör május hó 9-én este 8 órakor 
saját nagytermében műkedvelő előadást rendez. 
Színre kerül Tóth Kálmán vigjáteka : «Nők az . 
alkotmányban», teljesen uj, csinos díszletekkel. 
Helyárak' 1. hely : 1 K 40 f. 11. hely : 1 K. Álló­
hely es diák|egy 50 fillér. Jegyek előre váltha­
tók a kör elnökségénél és a házmesternél.

— Gyűjtés Pakson a gyermekvédő liga 
számára. Rabinek Gizus és Renee urleányok a 
paksvidéki takarékpénztár előtt felállított urná­
ban 176 koronát gyűjtöttek a gyermekvédő 
liga részére. Ezen szép eredményt úgy érték el, 
hogy a takarékpénztár előtt elhaladó járóke.ő 
közönséghez egy-egv kedves kérelemmel fordul­
tak és az arra haladók kivétel nélkül adakoztak 
az emberbaráti cél számára.

— Utcai öntözés és uj közvágóhíd
Pakson. Paks község képviselőtestülete elha­
tározta, hogy f. évi május hó 1-től szeptember 
hó végéig a fő utcán elterülő utcát egész na­
pon át öntözteti az erre célra készült lajtkocsi- 
val, továbbá elhatározta, hogy az uj sértés es 
közvágóhidat is még a folyó évben megépítteti.

— Egyházi építkezés. A kölesdi izraelita 
hitközség 6000 korona költséggel uj imaházat 
épit.

— Elgázolt leányka. Döme János paksi 
lakos, amint végig haj ott az utcán, elgazolta 
Szíjártó Katalint. A kocsi alá került is eres 
leányka oly súlyos zuzódásokat szenvedett, hogy 
beszállították a szekszárdi Ferenc-kórházba.

— Emberölés Paksi tudósítónk Írja, hogy 
Fekti István jánosmajori bérlő lakásába múlt hó 
23-án este Bősze György ugyanottani lakos béres 
az ablakon keresztül egy nagy követ dobott be, 

i de a véletlen szerencse következtében baj nem 
I ért senkit. Ekkor Fekti István a szobából ki- 

futott, utolérte Bősze Györgyöt és a kezében 
levő mángorló fával úgy verte tejbe, hogy en­
nek következtében múlt hó 26-án meghalt. A 
csendőrseg a tettest átadta a paksi kir. járás- 

I bíróságnak.
— Kuruzsló cigánynő Kovács Pálné, bölcs­

kei lakos házában megjelent Konti Ilka bölcskei 
i cigánvnő és Ott kuruzslással es kártyavetéssel 
j elcsaíta Haraszti Mária, gyermekrr.enhelybol ki­

adott leány fehérneműit es tejkendőit. A tettest 
a dunaföldvári kir. járásbíróságnál feljelentették.

— Tüzek. If). Leopold Lajos ózsáki gazda- 
1 ságában kigyultak a cselédek sertesóljai s 
I nagy részben el is égtek, valamint elpusztult a 

tűzben 30 sertés és sok baromfi. A tűz tovább 
terjedését az önk. tűzoltók erélyes beavatkozá­
sa gátolta meg. A jajveszékelő cselédeket a bér­
lő azzal nyugtatta meg, hogy az ólakat saját 
költségén felépiti és kárukat sajátjából meg­
téríti. — Bátaszéken a Klnsz testvérek építési 

I vállalkozók Árpád-utcai irodahelyiségében tűz 
I támadt, mely megsemmisítette az iroda egész 
i berendezését és a vállalat üzleti könyveit es 
j levelezéseit.

— Rendőri hírek. Sárközi Sándor 20 éves 
j decsi cigánv ittas állapotban összeszólalkozott 
i atyjával, Sárközi (iyörgygycl s azt egy kiesesei 
1 súlyosan megsértette. Csapó \ ilmos kir. ka 
! marás középtengeliczi szérüskertjéből lopkodták 

a szénát, ugv hogy az uraság kára már L,n 
koronát tett ki Lengyel Sándor mezőőrnek most 

[ végre sikerült a tolvajokat Boór Ferenc e 
i Tsinkó István faddi, bagóhegyi lakosok szeri 

lyében elfogni, kik a járásbírósághoz feljelentette «.
Sándor Mihályné, Bors Jánosné és Bal 

i jánosné szekszárdi lakosok a dombóvári vn 
I ron nagyobb mennyiségű ruhafélét os«zelopk"
I lak. Egy helyen észrevették őket s átadtak 
I csendőröknek, akik a tolvajokat beszállította* t 

szekszárdi kir. ügyészséghez.
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Kovács J.
vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak pót­
lása. csaposfogak, arany koronák és szájpadlás 
nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. Fogtöirés, 
foghúzás és fogtlsztitás a legjobb módszer sze­
rint eszközöltetik. — Szegényeknek rendel d. e.

8—9 ig és d. u. 1 — 2-ig.

Bérmálás Dombóváron.
— Snj/it tudósítónktól. —-

Gróf Zichy Gyula pécsi megyés püspök 
folyó hó 1-én délután érkezett Dombóvárra, 
hogy Tolnamegye nyugoti községeit meglátó- 
crassn és a bérmálás szentségét hívei között 
kiossza. Fogadtatására Nagy István járási fő­
szolgabíró és Hain t ikffy Pál országgyűlési kép­
viselő vezetése mellett Uj dombó vár es Dombó­
vár község elöljárósága és nagyszámú közön­
ség jelent meg az ujdombovári vasúti állomá­
son. A püspök Hanny Gábor kanonok és 
Mosonvi titkárja kíséretében a délután :l , (5 órai 
vonattal érkezett. A kiszállásnál Nagy István 
főszolgabíró üdvözölte, mire a püspök pár szó­
val megköszönve az üdvözlést, a már előre kül­
dött saját fogatán megindult a községbe. A 
bevonulás impozánsan szép volt. Elől 24 tagú 
egyenlően öltözött handérista lovagolt, az illusz­
tris vendég után pedig vagy 30 kocsin jött a 
fogadtatáson jelen volt közönség. A községben 
az egész útvonalon nagyszámú közönség állott 
sorfalat, a legnagyobb tömeg és az összes is­
kolás gyermekek, fehérruhás leánykák, az ipa­
rosok testületé, a 48-as kör, a máv. szolgák 
köre, a tűzoltó testület és a kath. legényegylet 
a templomtéren gyülekezett, a tér bejáratánál 
emelt hatalmas diadalíven belül. Az egész út­
vonalon a házak, valamint a diszkapu is nem­
zeti szinti és az egyház színeit viselő zászlók­
kal voltak díszítve. A püspök a templomnál le­
szállóit fogatáról és a néptömegtől kisérve, be­
vonult a templomba, hol a rendes szokásos 
Ftenitiszteleten Marton Kálmán r. k. tanító ve­
zetése mellett a hatszólamra betanult alkalmi 
énekkel emelte egy, ez alkalomra összeállított 
kar az istenitiszteíet fényét. Ugyanezen énekkar 
másnap a bérmálást megelőző misén is énekelt.

A püspök Nyárády Aladár plébánosnál 
volt szállva, hol szombaton. este szükebb körű 
vacsora volt. Vacsora után a tűzoltó-testület 
fáklyásmenetben tisztelgett a magas vendégnél 
es ugyanekkor a kath. legényegylet Parti Jó­
zsef r. k. tanító dirigálása alatt két remekül si­
került dalt énekelt. Nyárády Aladár, a legény- 
egylet elnöke, üdvözölte az egy ház fejedelmet, 
ki nagy örömmel fogadta a kellemes meg­
lepetést.

Másnap, vasárnap, még nem tapasztalt 
élénkség látszott az egész községen, mi érthető 
is, mert úgy a helybeli, mint a vidéki bérmá- 
landok száma meghaladta az ezernégyszázat. 
Az egész szertartás a templom kürtit, a szabad­
ban folyt le, kedvező időjárás mellett, mely 
csak az utolsó pillanatban változott meg, meg- 
eredven az egek csatornái. A mintegy 4—5000 
főnyi embertömeg, mely a templom környékét 
ellepte, a legpéldáíabb rendben várt mindvégig. 
A szép rendért és minden zavar elmaradásáért a 
főérdem Illés Gyula községi főjegyzőt illeti, ki
napo : óta fáradozott egy nagvszámu renidéző­
ség : tervezésén és a legapróbb részletek ig ki -
do! lm jzott terv szerint rendezte az égés z mi­
Rep­

A bérmálás után a püspök meglátog.atta a
róm. kath. iskolát, hol azonban a déli időre
és a; csere való t kíntettel csak nagyon kevés
tanul ■' jelent meg. Azután a hatőságok és egye-
süld ; tisztelgése következett és utána a disz-
ebéd a plébánián.

Délután a püspök Dőry Józsefnél, Nagy
toszi zabi rónai es P;tál J óz se f felügyelőnél, mint
here "4 Fszterházy ciZV'hazi k:egyur képviselőjé-
nei t 4 látogatást.

Padi József hercégi ura.dalmi felügyelőnél
vac- a volt.

Másnap, hétfőn, sz akadó esőben indult a
P'üsp 4 Nakra, hol a zna P dél előtt bérmált. Ked-
den Szakoson, szertián Koc soián, csütörtökön
Pár m, pénteken Ke> ny i Iban 1.-olt bérmálás. Min-
denk-'e az ég nedve«4 ál.iása kisérte útjában.

A bérnmiási ut e 1 ló 27 -m végződik Dob-
1 okozón,honnét aztán újra becsre megy a ki- 
kuaüt püspök, hogy a pünkösdi ünnepeken a 
székhelyén oszthassa ki a bermnlás szentségét.

_____PÉNZINTÉZETEK.

— A folnavldéki Takarékpénztár protek­
torátusa alatt álló Paddi Boly ári Takarékpénztár 
folyó évi május hó 2-án délelőtt, a faddi «Korona» 
vendéglő helyiségében igen nagy érdeklődés 
mellett tartotta meg alakuló közgyűlését. Jelen 
volt 31 részvényes, kik összesen 544 részvényt 
képviseltek. A közgyűlés elnöke, P. Meyyercsy 
Béla ref. lelkész a jelenyoltak üdvözlése mellett 
a gyűlést megnyitotta s konstatálta, hogy az 
aláírók szabályszerűen összehivattak s hogy az 
alakuló közgyűlés a kereskedelmi törvény 155. 
§;ában foglalt rendelkezésnek megfeleióleg ha­
tározatképes. Jegyzőkönyvin telesi tők ül kiküldet­
tek : T ida András földbirtokos és Qutay János 
földbirtokos, a jegyzőkönyv vezetésére pedig 
(•ydszii István, a Tolnavidéki Takarékpénztár 
könyvelője kéretett fel. Az alakuló gyűlésen 
konstatáltatok, hogy az alaptőke kellő aláírás 
és befizetés által biztosíttatott, majd felolvasta­
tott az alapszabály tervezet s az csekély változ- ! 
tatás mellett elfogadtatott. Ezután az alakuló \ 
közgyűlésen egyhangúlag s nagy lelkesedéssel 
kimondatott, hogy az intézet «Eaddi Polgári 

1 akarékpénztár» céggel megalakul. Igazgatósági 
tagok lettek : Biitös Mihály földbirtokos, P. Me- 
gyercsy Béla ref. lelkész, Slrasser Ármin keres­
kedő, Vida András földbirtokos és Zányi György 
pápai kamarás, faddi plébános, faddi lakosok, 
Pleszky Antal faddi uradalmi kasznár, mint a 
Tolnavidéki Takarékpénztár igazgatósági tagja 
és Abrakom Gyula takarékpénztári ügyvezető, 
a Tolnavidéki Takarékpénztár képviseletében. 
Fel ügye'őbizottsági tagok lettek : ifjabb Fehér 
György földbirtokos, V. Fehér János földbir­
tokos, fhitay János földbirtokos és P/leyer Hugó 
állami tisztviselő faddi lakosok, valamint a 
1 oinavidéki Takarékpénztár képviseletében Máté 
Károly allami elenr iskolai igazgató. Az intézet 
ügyészévé Brezhnayer József tolnai ügyvéd, 
pénztárnokává pedig Donekker Antal faddi köz­
ségi pénztárnok választattak meg. Közgyűlés 
után úgy az igazgatóság, mint a felügyelő­
bizottság külön-külön ülést tartott s az igaz­
gatósági tagok saját kebelükből intézeti elnökké 
Zányi György pápai kamarás, faddi plébánost, 
vezérigazgatóvá pedig P. Meyyercsy Béla ref. 
lelkészt választották ; felügyelőbizottsági elnök 
pedig Pfleger Hugó állami hivatalnok lett. Az 
uj intézet már legközelebb megkezdi működését.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

Tanítók figyelmébe Figyelmeztetem tan­
kerületem azon tanítóit, akiknek terménybeli 
járandóságaik és földjeik vannak, de fizetéskie- 
geszitési államsegélyük nincsen s javadalmukról 
uj javadalmi jegyzőkönyv még sem vétetett volna 
fel, hogy arról az 1907 évi 27. t. c. 8. §-a alap­
ján uj javadalmi jegyzőkönyv felvételét azonnal 
kérelmezzék, mert anélkül sem a nyugdíjinté­
zetbe nem vétetnek fel, sem nyugdíjaztam! nem 
fognak, sőt az özvegyek segélypénze sem 
folyósittatik, hanem az ily kérvények felterjesz­
tésük után visszaküldetnek és akkor rendeli el 
a közoktatásiig^ miniszter az uj javadalmi 
jegyzőkönyv felvételét, miáltal a folyamodók 
3—5 hónapi késedelmet szenvednek.

Szekszárd, 1909 május 3.
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő.
Pályázatok A faiskola kezelésért május 

15-éig lehet a kir. tanfelügyelőség utján a 
földmivelesügyi miniszterhez folyamodni. Juta­
lom : 1 darab 600, 2 darab 400 és IS darab
200 koronás. — A szálkai és az értényi községi 
nyári menedékház vezető női állomásért május 
15-éig adandók be a kérvények a községi elöl­
járósághoz — A bonyhádi dg. hitv. ev. főgim­
náziumnál a földrajz-termeszetrajzí, a valiasta- 
nári, mathematiká-tizikai és latin történeti tan­
székre, továbbá a tornatanitói állásra pályá­
zat van hirdetve.

Iskolalátogatás A kir. tanfelügyelő meg­
vizsgálta a börzsönyi, majosi, kismányoki, nagy­
mán vök i, hanti, váraljai, györei, mázai, aparí, 
tzmenyi, mucsíai, bonvhadvarnsdi, tabodt és 
kvdorogi iskolákat /

Nyugdíjaztatásáért folyamodott Klein Janus 
belaci r. k., Grün Jakab paksi izr., Simrák 
László hátai r. k., Czay György tabódi r. k., 
Komlóssy Antal paksi községi, Gere Antal ozo­
rai izr. es Polgár Józ- t keszúhidegkuti ág. hitv. 
ev. tanító.

Tanfolyam. A polgári iskolai tanárok 
részére folyó évi július első felében a buda­
pesti állami polgári iskolai tanítóképző intézet­
ben tanfolyam fog rendeztetni. Kérvények május 
15-ig küldendők a kir. tanfelügyelőséghez. 
Államsegély 100 korona.

UJ faiskolafelügyelő. A simontornyai já­
rásba faiskolafelügyelőül a II. kerületbe Bitter 
Antal szakadáti r. k. tanitó ajánltatott az alis­
pán! hivatalnak kinevezésre.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

Az Ipartestület közgyűlése, a szekszárdi 
általános ipartestület a lemondott elöljáróság 
választása ügyében vasárnap rendkívüli köz­
gyűlést tartott, André István elnöklete alatt, aki 
a vezetőséget a múlt gyűlésen ért támadás 
miatt tiszttársai nevében is bejelenti lemondását. 
A választás dr. Zsiymond Ferenc iparhatósági 
biztos vezetése alatt következő eredménynyel 
végződött: elnök André István, számvizsgálók : 
Henczel Péter, Ferencz Gyula és Fusz Ferenc, 
elöljárók: Bukovinszky József, Wilhelm Ede, 
Bicsérdy József, Bóday Gusztáv, Körösi József, 
Watzek László, Pekari János, Wagner Károly, 
Strott József, Tóth János, Csányi Péter, Za- 
ratk'a János, Papp István, Mechtl József, Fisch- 
hof Jenő, Schultz Gusztáv, Král János, Börcsök 
József, Hevesi Pál és Groszbauer Béla. A köz­
gyűlés tehát méltatlanul megtámadott elnökének 

I ss tisztviselőtársainak fényes elégtételt szolgál­
tatott. A tisztujitás után elhatározta a közgyű­
lés, hogy a 4000 koronás rokkant alapot át­
engedi a Magyarországi Munkások Rokkant- 
és Nyugdijegylete szekszárdi fiókpénztárának,

I s ebből fizeti meg a fiókpénztárba belépő ta­
gok beiratási diját. A közgyűlés az elnök lel­
kes éltetésével oszlott szét.

SPORT.

Tamási sportegylet. Az erdős hegyek 
mögé fejtett kis Tamásiban újabban mintha is­
mét frissebb élet kezdene pezsegni. Alig múlt 
el a Vas Gereben emlékünnep mozgalma, ismét 
újabb életre való dologról értesít tudósitónk. A 
tamási intelligencia egy része, leginkább kaszi­
nóba nem járó fiatalabb hivatalnokok és csa­
ládtagjaik egyletet alapítottak, melynek célja, 
mint az alakuló gyűlésen kifejezték, a szabad 
levegő kultusza és pedig úgy szószerint vett ér­
telmében, a szabad ég alatt űzhető kedvtelések 
(turistaság, tennisz. vívás, korcsolyázás, szki- 
futas, ródlizás stb.) iizése, meghonosítása, meg- 
kedveitetése által, valamint átvitt értelemben 
»szabadabb levegő bevitele a társas érintke­
zésbe, a klikk-rendszer, felekezetiség és rang­
kórság által beszögezett ablakok kinyitása által.» 
A kellemes körhelyiségben tartott első össze­
jövetelen a tisztikart ideiglenesen a következő- 
kép alakították meg: elnök dr. Freyler Károly 
járásorvos, alelnök Wagner Andor járásbiró, 
háznagy dr. Látrányi Imre ügyvéd, pénztarnok 
Benkő József irodatiszt, jegyző Borsitzky Béla 
segédjegyző, sportvezető Reich Oszkár szolga- 
biró. Az uj egylet tagjai első sorban a turista­
ságot fogják gyakorolni, mely célra Tamási 
vidéke kiválóan alkalmas. Az egyletnek nők is 
lehetnek tagjai. A körhelyiségbe természettudo­
mányi, sport- és más lapokat járatnak.

KÖZGAZDASÁG.

Allatdijazás.
A Tolnamegyei Gazdasági Egyesület múlt 

vasárnap tartotta meg Bonyhádon a vármegye 
állattenyésztésének fellendítésére es a kiváló 
tenyészanyagnak a vármegye részére való biz­
tosítása érdekében tartani szokott tehen- es 
üszödijazasát, Jeszenszky Andor, a gazdasági 
egyesület elnökének elnöklete alatt.

Felhajtottak a díjazásra 170 tehenet és 
154 üszőt. A gazdaközönség érdeklődése tehát 
szépen nyilatkozott meg s a bemutatott állatok 
között gyönyörű példányok voltak láthatók, az 
anyag minősége pedig általában jó.

• A bírálatot és a dijak odaítélését két bi­
zottság végezte. A zsűri tagjai a tehenekre nézve 
Perczel Dezső vbt. elnöklete alatt Kolman Gyula, 
Forster István, Fehér Zoltán és Sigara Lajos; 
az üszőkre nezve Perczel József elnöklete alatt
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Sass László, Jakabffy Imre, Blascsók Gyula és 
Návay Emil voltak.

A bírálat eredményéhez képest a tehenek 
közül az I. dijat, 140 koronát, id. Verner János 
murgai; a 11. dijat, 100 koronát, Heidecker Jó­
zsef apari, Klein János mözsi, ifj. V erner János 
murgai, Szieb András mőcsényi; a 111. diát, 
60—60 koronát, Kér Lajos kistormási, Virczel J. 
kétyi, ifj. Hild János kistormási, Mercz János 
murgai, Kiefer Péter kakasdi, Ered János cikói, 
Hild János kistormási, Veiszenburger Józset 
bonyhádi, Vager György apari. Hofman Mátyás 
nagymányoki; IV. dijat, 40—40 koronát, Czank 
Mátyás mözsi, Takáts Józset, Lehman János 
kisdorogi, Grasz Ádám, Kiszler • János cikói, 
Verner Henrik murgai, Ritzel Ádám börzsönyi, 
Bekk Henrik kismányoki, Breining András pa- 
latincai, Heidecker Keresztély apari, lrizer And­
rás kétyi, Pót János izményi és Elmauer And­
rás apari lakosok tehenei nyertek.

Reizner Béla nagykónyi jegyző a tamási* 
állatszemlén nyert 40 koronás első dijat egy 
kistenyésztő díjazására ajánlotta tel. A zsűri 
ezt a dijat Elmauer Andrásnak ítélte oda.

Az üsződijazásnál az első, 140 koronás 
dijat ifj. Werner János murgai lakos nyerte el. 
Második dijat, 100—100 koronát, Kel Lajos 
kistormási, Mercz János murgai, Szeib berencz 
bonyhádi, Schmidt Keresztély varasdi: harmadik 
dijat, 60—60 koronát, Bischof Henrik kétyi, 
Kiefer Péter kakasdi, Guth József, Stier Adám 
leveli, Szieb András mőcsényi, Schveitzer Már­
ton, Stier Ádám leveli, Hengel János cikói: ne­
gyedik dijat, 40—40 koronát: Kap Józset, Hart­
man Bálint apari, Mercz Henrik murgai, Pfeffer 
Antal váraljai, Tanner Konrád leveli, Keller 
Keresztély kisdorogi, Brand Janos tabódi. Bit­
ter József apari, Eichel Jakab mőcsényi, Merkl 
Antal, Dór Ferenc, Merkl József mözsi lakosok 
tehenei.

A fenti dijakon kívül kiosztotta még a bi­
zottság a járási szemléken odaítélt dijakat is 
mindazoknak, akik a díjra szóló igazolványnyal 
a bonyhádi díjazáson megjelentek.

és

vagy az 1881. évi LX t e 42. g-b.in jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-en 3333. sz. a. kelt 
m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni. ^ .. .,

Vevő a bánatpé zt az 1908. évi XLI. t.-c. -a- s-a 
alapján és értelmében kiegészíteni tartozik

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
pedig az elsőt az árverés napjától számítandó 30 nap alatt, a 
másodikat ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, a har­
madikat ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, minden 
egyes vételári részlet után az árverés jogerőre emelkedése 
napjától számítandó 5" „ os kamattal az 1881. évi dec-mher 
6-án 39,415. szám alatt kelt rendeletben előirt módon a gyonki 
kir. adóhivatal, mint birói letétpénztárnál lefizetni

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszállóit Ont _ 
Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejű­

leg meg i.lapított árverési feltételek a hivatalos érák alatt 
ezen kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságnál és Medina 
községházáiul tekinthetők meg. .

(jyőnk, 1909. évi március hó 8-án, a kir. járásbíróság,
mint telekkönyvi hatóságnál. . .

B1KOY BÉLA, 
kir. itélőtáblabiró.

Értéktelen gazon és falombon nevel-

NYILT-TER.

Felhívás!
Minden nő, aki csak némileg ad arca 

üdeségére, nem mulaszthatja el még a ta­
vasz beállta előtt a

ígért vételár 10°|„-ra kiegészíteni, mert ellenkező esetben ígé­
rete figyelmen kívül marad es az árverés az ó kizárásával 
nyomban folytattatni fog.

Az ingatlan 941 korona 33 fillérnél alacsonyabb áron el 
nem adatik.

Vevő köteles a vételárt 2 egyenlő részletben és pedgi 
az árverés napjától számítva az első részletet 2, a másodikat 
4 hónap alatt, minden részlet után, az árverés napjától számí­
tott 5°/0 kamatokkal a szekszárdi m. kir. adóhivatal, mint 
bírói letétpénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe 
fog beszámíttatni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával egyidejűleg 
megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen bí­
róság, mint telekkönyvi hatóságnál, úgy Szekszárd r. t. város 
tanácsánál tekinthetők meg.

Szekszárd, a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál, 
1009. ápillis 15.

Dr. GYENES, kir. trvszéki bíró.

Fischl Lajos

jük a drága prémii és ízletes husii

EZÜST NYU LAT.
Olcsón beszerezhető s.-jegyzőnél Gerjen.

~ I 2 ~

>,

Valeria eremet 
és szappant
használni, mert csak 
ez az egyedüli, amely 
megakadályozza a 
szeplők, májfoltok és 
mittesserek és egyéb 
arctisztátlanságok 
beálltát.

A crém ára 1 korona, szappan 70 fillér.
Vidékre is készséggel szállít utánvét mellett

„Garay“ Drogéria Szekszárd, Szé- 
chenyi-utca, (dr. Hangel-féle ház.) J

Egy nagy istálló
szénapadlással azonnal b*rbe 
vehető özv. Kelemen Józsefeié 
házában, László-utca 1272. sz.

3629. tkv. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szekszárdi kir. trvszék, mint telekkönyvi -hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak kérelme 
folytán ennek 693 korona 98 fillér tőke, ennek 5 százalékos ka­
mata, 91 korona 4 fillér és 19 korona 30 fillér eddigi már 
megállapított, úgy a még felmerülendő költségek iránti követe­
lésének kielégítésére a végrehajtást szenvedetteknek */-.—'b 
rész-en tulajdonát képező, a szekszárdi törvényszék területén 
fekvő és a szekszárdi 2241. sz. betétben felvett l. 6566.. 
6913. hrsz. jószágtest együttesen 1412 korona kikiáltási ár 
mellett

1909. évi május ho 22-ik napján d. e. 9 orakor
a szekszárdi telekkönyvi hatóságnál megtartandó árverésen 
eladatnp fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát, vag.yi. 141 korona 20 fillért készpénzben vagy óvá- 
dékképes étékpapirbar a kiküldött kezéhez letelni, vagy a 
bíróságnál való elhelyezést igazoló elismervényt átszolgáltatni 
és ha valaki a kiki íltási árt meghaladó Ígéretet tett és többet 
Ígérni senki sem akar, tartozik a bánatpénzt nyomban az általa

bútor- ős épület-iiszta- 
los, a. „Pirnitzer Józset 

és Fiai“ kereskedő!- házában dús raktárt tart, a 
legújabb ér legmodernebb bútorokból, szalon- 
ebédlő- és in.daberendezésekből, részletfizetésekre 
is. Azonkívül nagy rak1.:-’ tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek.

Eladó ház.
A Bartina-utcában lévő 1651. >zámu cse- 

répzsindelyes ház, mely 3 szobából, konyhá­
ból, 2 pincéből, kertből, továbbá egy különépii- 
let, amely szintén 1 szoba és 1 konyhából 
áll, szabad kézből eladó.

Bővebbet a háztulajd mosnál
í_i Rézler Béládénál.
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Újdonság! Diványpárnák fényképpel.

NE TÖRJE A FEJÉT
alkalmi ajándék

miatt, mert a legszebb meglepetés 
egy jól sikerült

fénykép,
mely az egész megyében csakis

Kiss Jenő
„Kossuth“ műtermében 

Szekszárd, Szechenyi-utca 65!
A legszebb kivitelben készülnek :
DIedaillonok, nagyítások, olaj és 

— aquarell festmények. -----
Állandóan fütött terem.

©A
AO2*2
>>a
©

235
©
N
©

©xa
u■©
c3
(fi-©

©
•©

íd

-fd
tfi

©•ö

Sikerért kezeskedem

Csak olyan készítményt fogadjunk 
el, amelynek csomagolásán e kép 

latható.
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WAGNER KÁROLY
Harang- és épcönfődéje, SZEKSZÁRD.

1 .zennel van szerencsém tisztelettel
harangöntődémre

6—7

1068. tkv. 1909. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A kir. kincstár végrehajtatnak végrehajtás/ ügyében 

a kérelem következtében a végrehajtási árverés 94 torona 85 
fillér tőkekövetelés és ennek 13 korona 40 fillér végrehajtási 
már megállapított, valamint jelenlegi 16 korona 30 fillér és a 
még felmerülendő költségeknek kielégítése végett az 1881. 
évi LX. t.-c 144. §-a alapján és a 146. g. értelméhwi a 
gyönki kir. járásbíróság területén levő, a medinai 162. sz. 
tjkxben végrehajtást szenvedők nevén álló I. 1., 2. é-s 4. sor, 
211. hrsz. 199. népsz. 369. és 2345. hrsz. alatt felvett kisházi 
birtokra 904 koronában ezennel megállapított kikiáltási álban 
elrendeltetik. Az ingatlanok azonban a kikiáltási ár - 3 részé­
nél alacsonyabb áron eladatni nem fognak.

Az árverés megtartására határidőül 
1909. évi junius hó 18-ik napjának d. e. 10 órája 

Medina községházához tűzetik ki.
Árverezni szándékozók taztoznak az ingatlan hecsárá- 

nak 10 százalékát, vagyis 90 korona 40 fillért készpénzben
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figyelmeztetni és magamat úgy harangok öntésére, mint régi harangok újraöntésére 
ajánlani. Harangöntődémből kikerült harangok szép formájuk által, tiszta, teljes és erős, 
hangjukkal, valamint együttműködésben jó összhangzatukkal általános jó hirt szereztek 
maguknak, a mit számos elismerő levéllel bizonyíthatok.

Ajánlok továbbá:
Házi kutakat, vízvezetékeket és kisebb fecskendőket,
Borgépeket és hozzátartozó részeket, 
Konyhaeszközöket.

Legjobb minőségű szénkénegezö gepek és Vermorel permetező gépek.

Iskolai harangokat, 
Községi tUzifecskendőket, 
Kerti fecskendőket,

SZÉ NKÉNEG Ezó
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1909 május 8 KÖZEKDEK

Fa-árjegyzék
a tolnai erdőirtási vállalattól 26-52

Kor.

Szilfahasáb méterölenként . . . 34.
SzMgömb « ... 30 -
Tölgyhasáb » ... 31-
Lágyhasáb - ... 22.-
Lágygömb « ... 19.

Tolnavármegye alispánja.

Házhoz szállítva saját kocsimmal K 140 az új­
városi uj temető melletti fatelepről.

Venni szándékozók előjegyezhetnek a r • 
tőzsdében es Szabó Emil újvárosi kereskedőnél

0 5457/909. szám.
0
0 Pályázati hirdetmény. Q
0 Tolnavármegye közönségének a cs. és kir. közös hadseregbeli hadapródiskola! Q

0 alapítványa az alapitó oklevél értelmében az 1909/1910. tanév kezdetén be fog /* 
töltetni V

Q A felvétel a budapesti, kassai, károlyvárosi, nagyszebeni, pozsonyi, temesvári A 
jfX és I-’étervárad melletti kamenici e-yalovsátn hadanródiskolák. továbbá a trais- aOv.t I vív-, »u.1 »Lu i.iviívLLi ixaiiicmci gyalogsági nauaprouisKOiaK, tovaooa a trais- ä 

ki re heni tüzérségi, a hamburgi utász hadapródiskolák 1-ső évfolyamába történik. V
Q ,.. ]fl®nyjogosu'tsága csak azon ifjaknak van, akik Tolnavármegye területén ^

Ideális aruz-ci eme a ZSirtalail

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak tide szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zslrszerü

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tiszt áta lanság ellen.
Ara I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható:

Szeghy Sándor gyógyszertará- 
4 ban Szekszárdon. 36-52

0 
0

Hivatalos Lap« Q

községi illetőséggel bírnak.
A _ A folyamodványok 1909. évi Julius hó IO-ig hozzám nyújtandók be, A
V később érkezők figyelembe nem vétetnek. x V
V A. részletes pályázati feltételek — melyek a vármegyei 
A 21-iki számában lógnak megjelenni — Szekszárd r. t. város polgármesterénél és Ä
V Valamennyi község elöljáróságánál betekinthetek. V
U Szekszárd, 1909. évi május hó 3. V

0 Simontsits Elemér s. k. 0
Q alispán. Q

I I
% r'l

'liim1

I
«I

Kőrösy József
hentes és virstlis üzlete

Szekszárd, Szechen) i-utca.
.mi F*. 
'uuu1

Ajánlja mindenkor friss állapotban 
íévö hentesáru cikkeit, neveze- 

esen: Töltött sertésláb, magyar 
szalámi, nyelvsajt, krakkói, párisi,
berlini majsajt, mozaik, fasirozott, 
kilónként 2 korona, szalfalade 
darabja 10 filler, frankfurt virstü 
parja 16 filler, továbbá e szakmaba 

vágó összes eleimi cikkeit.
^ '(Ívki megrendel és«1 k posta-

fordultát al elintéztetek.
! 12

I

I
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I
I

I
I
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UTÁNZATOKTÓL ÓVAKODJUNK !!

- de" Bacher egyetemes acélekék
a jelenkor legtökéletesebb szántó eszközei, melyek törhetet­
len tégelyacél ekefejjel, páncél kormánylemezzel és hengerezett 

acélból készült gerendelylyel vannak ellátva. ::::

az and.« Rbíichar Unikum Drill“ 
egyetemes sorbavetögép *n2T.t:
zetü gép, amely minden magnem vetésére kerékcserélés nélkül fel­
tétlen pontossággá! pár pillanat alatt beállítható. Könnyű keze­
lés! Mérsékelt önsúly! Legcsekélyebb vonóerőszükséglet!

:: FENTI GÉPEKRŐL ÁRJEGYZÉKKEL 
ES RÉSZLETES LEÍRÁSOKKAL SZ1VE- 
□□ SEN SZOLGÁLUNK. OO

IS JOHNSTON-féle
fűkaszálók, széna forgatók es teljesen acél gyüjiö- 
gereblyék. könnyű marokra kök és kévekötő ara4ogépe!<

a hazai 'ajviszonyokra a legalkalmasabbak !

Elsőrangú anya^ egyszerű szerkezet, könnyű kezdés, 'sekély 
vonóerőszükséglet és feltétlen megbízható munkaképesség a 
:::: JOHNSTON gépek alapelönyei. ::::

VEZÉRKÉPVISELET ES FŐRAKTÁR :

BAGHER RUDOLF - MELIChAR FERENCZ
BUDAPEST, VI., NAGYMEZŐ-UTCZA 68. SZ.

Üzlet megnyitás.
' :l|i szerencsém a nagyérdemű közönség s/.i- 

',>s "idninásiira hozni, miszerint Szekszárdon 
Széchenyi utca 140. szám alatt i volt Martin t.de ház' 
:| u,d kornak megfelelő

'bútor üasleiet
n vitat! :t ni.

haktáron tartok legújabb divatu, szolid ki- 
gn/ t utorokat igen jutányos árakon.

Egyben tvlliivom a t sagvérdemii közönség 
Z,V' ' ügyeimét ugyanaz.m házban levő asztalos- 

niühelyenre, hol m.nden igényeknek megfelelő
I tilorok elk< szilt sót harmelv r.ijz után 

elfogad,un,
Aivánatra tervekkel szívesen szolgálok
f íitörekvesem olcso arban jo minőségű bútort 

szállítani.
• lidon ezt a nagyérdemű közönség szives tudó 

1,11,1 hozom, kérem szives pártfogását.
I\ ivóiét tisztelettel

Laskó Károly
asztalos i-s hutovvaktáros.

klj
V
J2
'éj

LTi

1282. sz. 
kb. M>9.

fi
Ja

Tolnavármegye közigazgatasi bizottságától, y
rJ

fi
Ja A 111. kir. államvasutak kérelme folytán a tolnanémedii vasúti megállóhely 
rj^ kibővitésének céljaira igénybe venni szándékolt ingatlanra vonatkozó kisajátítási 
fAl terv megállapítása céljából a m." kir. kereskedelmi minister ár 1909. évi 26244.
rAi számú rendeleté s az 1881. évi XL1. t. c. 33. §-a értelmében kiküldött bizottság 
A által Pincehely állomáson (a vasúti felvételi épületben) megtartandó tár- hTJ 
[fj gyalás időpontjául 1909. évi május hó 24-ik napjának délutáni A 
Y I órája tűzetvén ki, erről, valamint a kisajátítási terv és összeírás egyik pél- ^ 
Ki dá vána. Tolnanémedi községházánál betekintés végett történt kitételéről az tv

►!<Ja

$2

Vi
Ja
t A1A
ri\

érdekeltek
Ja

érdekeltek azon figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy a kiküldött bizottság a 
kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha az 
közül senki sem jelenik meg.

Szekszárd, 19U9. évi április hó 28.
Főispán szabadságon:

Simontsits Elemér
,3 alispán.

fait- tu» *á..x wJNÄ. «9» 4űa> «HUB» im __________ , ___
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Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

értesíteni, hogy a Szekszárd-Szállóval szem­
ben lévő todrász üzletemet a Kaszinó- 
Bazárépületbe, a pénzügyigazgató­
sági palotával szembe helyeztem át.

Nb. pártfogást kérve továbbra is ma­
radok tisztelettel :

2—3

Gál István,
fodrász és brobéiy.

Szölöoltvány!

Regi szőlők hiányainak pótlására 2 eves
gyökerű száza.......................................—

Gyökeres fásoltvány ezre ***0
szépséghibával » 90 »

» zöldoltvány *
» 90 »Sima » nn

Gyökeres riparia portalis vastag » ’
» 2 eves » ’

Sima riparia portalis » ’
, , vékony » o »

Gyökeres hazai nemes vessző » 30 »
Sima * * » * ..
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon köte­
lezettséggel, hogy ha a küldött anyag meg nem 
felel, azt visszaveszem s a pénzt visszaadom.
Árjegyzék ingyen. Le van benne írva a 
Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat Ottonel, 

Csabagyöngye. — Hegyi borok eladasa.

MAYFARTH PH. és Ts
szabadalmazott

,,SYPHONIA“-ja mégis 
■ jobb permetező -^8*1

szőlőknek, k l ' ültetvényeknek, gyü- 
mölcsfa-kárositoK kiirtására, levelbetegsegek ellen 
való védekezésre, a szegecs és tormáncs stb. megsemmisítésére.
Hordozható es kocsira szerelt psrmetezök 10,15,60 és 100 liter 
folyadék számára petroleum-keverö-kés; ölekkel vagy anélkül. 

Tessék ábrázolatot és leírást kérni a cégtől

MAYFARTH PH. és T*A
gépgyárak, kiilünlvgvs gyár bonsajtók «•sgyiimölesértvkesitő

Több mint 620 arany-, ezüst-melérem stb. kitüntetve.

BÉCS ll/i, Taborsti«asse 71
Kimerítő képes árjegyzék ingyen. — Képviselők és viszontelárusitók kívántainak

Borárak:

HIRDETMÉNY

Gyöngyösi siller 
Visontai » ■
Gyöngyösi fehér asztali 

» » pecsenye
Visontai Rizling . .

» Muskotály . .
» vörös bikavér .

A városi villamos mii vezetősége a villamos telep kibővítésé­
nek és az áram hektowatt-óránkénti hatfilléres alapra 
való leszállításának eszméjével foglalkozik.

Ehhez azonban szükséges, hogy a fogyasztó közönség minél nagyobb 
számmal jelentkezzék.

Felszólítom tehát az érdeklődőket, hogy erre vonatkozó hajlandóságu­
kat egy magukra nézve kötelező nyilatkozatban a villamos vezetőség részére 
folyó évi május hó 18 g nyújtsák be

A nyilatkozatban világosan kiteendő, hogy hány lámpát, hány gyertya­
fénynyel óhajt az illető felszereltetni, pl. 5 darab 16 gyertyas, 2 darab 10 gyer- 
tyás stb. Wolfram-lámpa 16 gyertyáinak számit.

A mostani fogyasztóknak nem kell jelentkezni.
Őzekszárd, 1909. évi május hó 5 én.

Székely I. József
Gyöngyös, 

Szent Urbán templom.

SZABÓ JAÍ30S, ig. mérnök.

0
í>

0
0
0
0

0
0
0

Csak szakértő kereskedőktől vásárolhatunk előnyösen!

A Styria- és Demokrata kerékpárok
Két évi jótállás! az elsők között is elsők.
Az összes alkatrészekből, rcetylén lámpákból, csengők, 
kürtök stb. felszerelesi tárgyakból és a legjobb minő­
ségű kerékpárgummikból állandó, nagyválasztéku raktar.

Jó minőség! Olcsó árak!

fj^r~ Két évi jótállás!
Nagy javító műhelyünkben mindenféle munkát olcsón 

es pontosan készítünk.
Ruch-motorkerékpárok es automobilok tolnamegyei kép­

viselői. Használt kerekpárokat becserélünk
Kedvező részletfizetések!

Árjegyzék ingyen.

Az eredeti AFRANA WETTINA
varró- és mühimzőgépek a legtökéletesebb gyártmányok.

Singer családi, karikahajós. Central-Bobbin es iparos 
varrógépeink körforgó szerkezettel a legtartósabbak, 
miért is minden varrógépért 10 évi kezességet vállalunk

Kedvező fizetési feltételek.

Nagy varrógép- és kerékpárjavitó műhely. 

Használt varrógépeket becserélünk.

Alkatrészek az összes rendszerű varrógépekhez.
Szakértő miigepészünket kívánatra bárhova vidékre is

kiküldjük

Tolnamegye legnagyobb gepraktára.
Tökéletes

Beszélőgépek (Grammophonok)
es hanglemezek, a legjobb felvételek, nagy választékban, 

reszletfizetesre is

MÜLLER TESTVEREK
varrógép-, kerékpár- és gazdasági gépek raktárában

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Szekszárd, 1909. Molnár-tele yomdai müintézet és szab. iróalzatgyár r.-t. nyomása.
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